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Кафедра клінічної фармакології та клінічної фармації 

 

Актуальність. Процес вдосконалення практичної підготовки май-

бутніх фахівців в умовах сьогодення досить складний та обумовлений ря-

дом важливих факторів. Одним із таких факторів є адекватність мотивації 

навчальної діяльності студентів цілям і завданням дисципліни.  

Щоб зберегти та покращити стимул до навчальної діяльності питанням 

формування мотивів до навчання відводиться важливе місце в умовах су-

часної освіти. 

Вивчення клінічної фармакології закінчується виробничою практи-

кою, під час якої студенти повинні ознайомитися з особливостями струк-

тури багатопрофільної лікарні, особливостями перебігу відповідних за-

хворювань, а також придбати практичні навики збору лікарського анамне-

зу, аналізу листів лікарських призначень та їх корекції, що є важливим на-

прямком діяльності клінічного провізора. Під час проходження практики 

студенти повинні придбати навички спілкування з лікарем та хворим, на-

вички консультування хворого з питань раціонального застосування приз-

начених препаратів. 

Виклад основного матеріалу. У відповідності до навчального плану 

2014-2015 навчального року 6 студентів спеціальності «Клінічна фарма-

ція» проходили виробничу практику у термін з 08.06.2015 по 21.06.2015 р. 

на базах провідних медичних установ м. Харкова: ДУ «Інститут патології 

хребта та суглобів ім. проф. М. І. Ситенка НАМН України» та ДУ «Інсти-

тут медичної радіології ім. С. П. Григор’єва НАМН України». 

Участь клінічного провізора в проведенні лікарської терапії сприяє 

значному поліпшенню якості лікарської допомоги, забезпечує хворому 

вибір оптимальних ліків у кожному конкретному випадку, раціональних 

шляхів та режимів їх введення, попередженню призначення несумісних 

лікарських препаратів, зведенню до мінімуму побічної дії ліків, зменшен-

ню поліпрагмазії, а також суттєвому зниженню вартості лікування. 
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Під час проходження практики студенти ознайомилися зі структу-

рою та принципами роботи лікувально-профілактичних закладів, органі-

зацією роботи клінічного провізора у ЛПЗ, основними принципами меди-

чної деонтології, етичними нормами поведінки клінічного провізора в клі-

ніці, моделями взаємин клінічного провізора та лікаря, клінічного прові-

зора та хворого; ознайомилися з основними видами медичної документації 

та методами клінічного обстеження хворих; засвоїли загальні принципи 

інтерпретації результатів обстеження хворого; закріпили знання з особли-

востей перебігу різноманітних захворювань, придбали навички збору лі-

карського анамнезу, аналізу листів лікарських призначень, здобули навич-

ки консультування лікаря щодо оптимізації лікарської терапії з позицій 

доказової медицини. 

За відгуками студентів з бази практики ДУ «Інститут медичної ра-

діології ім. С. П. Григор’єва НАМН України»: «виробнича практика з клі-

нічної фармакології була сповнена цікавими клінічними розглядами, спіл-

куваннями та клінічними консиліумами з кваліфікованими лікарями, збо-

ром лікарського анамнезу у хворих, що підлягали курації. Разом з курато-

рам від медичної установи ми здійснювали вибір оптимальних ліків для 

конкретного хворого, раціональних шляхів та режимів їх введення, навчи-

лися методології порівняльної оцінки окремих лікарських препаратів, 

здійснення їх раціональної заміни. Все це стало важливим елементом мо-

тивації практикантів для успішної реалізації необхідного обсягу практич-

но-орієтованої підготовки з клінічної фармакології». 

Висновки. Щодо атестації студентів, всі студенти за результатами 

проходження практики та наступною співбесідою на заліковому модулі, є 

атестованими з дисципліни, що свідчить про успішне засвоєння даного 

виду підготовки. 
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